

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рассоха Алеси Александровны  
«Психические расстройства у пенсионеров-комбатантов Министерства  
внутренних дел», представленную на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальностям: 3.2.6 – безопасность в чрезвычайных  
ситуациях

### 3.1.17 – психиатрия и наркология

Значимость рецензируемой работы обусловлена тем, что экстремальный характер условия труда во время участия в боевых операциях увеличивает риск формирования психической патологии у сотрудников и ветеранов боевых действий, а позднее обращение за психиатрической помощью усугубляет течение данной патологии. Недостаточная изученность проблемы психических расстройств и отсутствие системы целенаправленной полипрофессиональной психиатрической помощи данному контингенту определяет актуальность и целесообразность настоящего исследования.

Автореферат написан в традиционном стиле, удобен для восприятия, отражает все основные разделы диссертационной работы и позволяет получить целостное представление о ее содержании. Правильно поставленные задачи позволяют достичь корректно сформулированную цель.

В работе используется комплект современных методов исследования (клинический, клинико-катамнестический, экспериментально-психологический), позволяющих получить объективные и достоверные результаты. Достоверно определена нозологическая структура психических и психосоматических расстройств, выявлены личностные особенности, формирующиеся при воздействии экстремальных факторов служебной деятельности. Установлено, что экстремальный характер службы статистически значимо влияет на формирование психических и психосоматических расстройств пенсионеров-комбатантов МВД.

Основные положения диссертации обсуждены на научно-практических конференциях различного уровня. Достаточное количество научных публикаций, в том числе в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК, а их тематика соответствует содержанию диссертационной работы.

Материалы, представленные в автореферате, позволяют заключить, что диссертация Рассохи Алеси Александровны на тему: «Психические расстройства у пенсионеров-комбатантов Министерства внутренних дел» является завершенной научно-квалифицированной работой, в которой, на основании выполненных автором исследований, решена проблема

